

去年破的案子
引出杀人沉案

“萧山五青年杀人案”可能是冤案经媒体报道并由浙江省高院于1月19日确认后，越来越多的细节浮出水面。此案沉寂十余年后再起波澜，是被去年春天杭州警方破获的一起案子引爆的。

据报道，浙江政法界人士透露，此案转机发生在2012年春天。浙江警方在一次全省公安集中行动中发现，被通缉的在逃人员项某的指纹，意外比对上了十余年前女出租车司机徐彩华命案的现场血指纹。

经过近10个月的追捕，2012年12月下旬，杭州警方终于将犯罪嫌疑人项某抓获。经审讯和指纹比对，项某已被确认为杀害徐彩华的犯罪嫌疑人，陈建阳等人基本被排除在外。目前，萧山籍的项某已被采取强制措施。

据了解，徐彩华命案发生于1995年3月20日，地点是萧山市衙前镇（现杭州市萧山区进化镇）。同年的8月12日，绍兴柯桥镇也发生一起出租车司机被劫杀案，司机陈金江被杀后遭抛尸。后萧山市公安局认定两案参与者有萧山籍陈建阳、田伟冬、田孝平、朱又平、王建平五人。

1997年7月11日，杭州市中级人民法院对此案做出一审判决，陈建阳、田伟冬、王建平被判死刑；同年12月29日，浙江省高级人民法院做出终审判决，上述三人均被改判死刑，缓期两年执行。

当年改判死缓
有运气成分

陈建阳、田伟冬、王建平从鬼门关上转了一圈，终于等到二审改判死缓的消息。而之所以能够改判，据本报记者从浙江司法界了解的信息，里面有运气成分。

“证据确实存在诸多疑点，最主要的是移送过来的材料中没有指纹证据。”据《法制日报》引述的一位相关法官的说法，当时共有两名出租车司机被杀，一审3名被告人被判死刑，“如果当年证据真的非常确凿，高院一般是不会改判的。”

而此案一审判决时，第一次大修的刑诉法已生效，并明确规定：“证据不足，不能认定被告人有罪，应作出证据不足、指控的犯罪不能成立的无罪判决。”

二审期间，律师们的辩护意见一度引起了浙江省高级法院一位副院长的重视，其批示给刑庭“要慎重考虑”。随后，浙江省高院主要领导更替，新领导到任后主持会议讨论，该案虽未开庭，但审判委员会讨论后最终改判。

1月23日，24日，本报记者多次联系当事相关公检法部门，要么被拒绝采访，要么称“等浙江省高院复查后才能表态。”该案一审判决书上显示，当时的审判长为傅樟筠。

没有直接证据 仍判三人死刑

“萧山五青年杀人案”被指存刑讯逼供
一嫌犯不堪痛苦当年曾“咬舌自尽”

本报特派记者 张子森 发自浙江杭州

越来越多的信息证明，1995年“萧山五青年杀人案”一审中并无有效物证，但被警方认定为嫌疑人的陈建阳、田伟冬、王建平仍被判死刑。田伟冬二审时的辩护律师1月24日向本报记者透露，田在收容审查期间遭遇刑讯逼供，不堪忍受痛苦的他曾咬舌自尽。



▲陈建阳父亲提起儿子的遭遇非常激动。本报记者 张子森 摄

▶警方当年在媒体上刊登的线索征集启事。本报记者 张子森 摄



间接证据很多 但有不少矛盾

今年1月23日，朱又平一审辩护律师王建军接受采访时称，此案“没有直接证据，间接证据很多，但有很多矛盾”。24日，1997年二审时田伟冬的代理律师——浙联律师事务所律师辛本峰向本报记者透露了此案当年的更多细节。

辛本峰认为，一审中，检察院唯一出示的凶器石头上既没有被害人徐彩华的血迹，也没有嫌疑人的指纹或手印。另一命案死者陈金江肝部被刀贯穿，但法庭没有出示陈建阳、王建平等人的作案刀具，讯问笔录中也没有涉及刀具的下落。

辛本峰回忆，“那块供述中从地上捡起来的石头有半块砖大小，根本不可能放进口袋，然后带入车里。”此外，被告人的供述和辩解中漏洞百出、自相矛盾：“被告人无法回想案发日在哪，岂能就此推断在作案现场？”

三十四名证人 无人出庭作证

为弄清陈金江案的事实，辛本峰介入该案后曾与其他律师一起租了一台桑塔纳汽车，按照起诉书指控的犯罪线路，进行现场模拟。“实地考察这条线路后，我们感到不可思议：这段路有近40公里，在郊区的萧山作案后，居然往杭州市区跑，而且尸体还在车上，怎么可能？”

此案二审中，多位律师提交的书面辩护意见，一致认为该案疑点重重，侦查机关刑讯逼供，故该案事实不清、证据不足、不能定案。

另据本报记者掌握的资料，一审庭审时该案涉及的34名证人，无一人出庭作证，有关问题均由公诉人代替证人回答。而庭审调查基本上由法庭主持并讯问，公诉方宣读的书面证言等证据，只问被告人有无异议，“被告人略作解释，则遭训斥”。

“白癜风男孩”牛传明康复出院啦！



1月15日，通过《生活帮》向社会求助，经华海白癜风医院免费救治的枣庄白癜风男孩牛传明，康复出院了。治疗期间，《生活帮》记者四进华海跟踪采访，向社会上演了一段医术仁心的感人佳话。

>>>顽固白斑困扰8年

牛传明，7岁丧父，因精神创伤，脸部偏侧患上大面积顽固型白癜风，本来家里已穷困到房子上连窗户都安不起，患上疑难病无疑又是雪上加霜。8年来，虽借钱四处治疗，却不见效果，最终深陷绝望。因羞于见人、长期压抑自闭，14岁的牛传明一度心理年龄达到21岁，迫于无奈，母子俩通过《生活帮》向社会求助。

>>>2个疗程快速康复

华海白癜风医院院长成爱华看到报道，立即联系到栏目组，驱车千里赶到枣庄把牛传明接回医院为其进行免费治疗。医院专家组利用“黑白同治”新技术为牛传明进行个性化针对性系统治疗，本来是很难治愈的顽固类型白斑，仅用2个疗程就完全康复了。

>>>“黑白同治”新技术有何神奇

“黑白同治”新技术是经华海20年科研攻关，研发成功具有独立知识产权的治癜新技术。该技术能促进干细胞生长因子受体基因的表达，促进黑素细胞增殖与迁移，同时抑制周围黑色素过度合成，达到白斑复色、黑白治美的目的。

技术特点：该技术具有见效快、疗程短、治愈率高、绿色安全、不复发等特点，可迅速控制白斑发展，无论面积大小、年限长短，都能使之恢复正常。

技术见证：该技术被列入国家高科技火炬计划项目，并荣获国家发明专利，经国家中医药管理局批准，正式面向全国推广。目前，该技术已治愈患者10万余人，服务范围遍布全球诸多国家，疗效达国内外领先水平。

小贴士：“见效再治疗、少花钱”。国家级“黑白同治”白癜风新技术现面向全国开展“免费试治”活动，每月仅限前100个名额。报名电话：400-6567-178 注册网址：www.hhbdf.com

科技华海 全球服务



齐鲁晚报 广告中心服务电话 生活日报 生活中心服务电话

广告中心客户部：0531-82963188 82616676(文博)
85196557 85196552 85196150 85196158

设计部：0531-85196177 85196155

(E-mail:gengd@vip.sina.com 85196292)

财务部：0531-85196569

拓展部：0531-85196866(主任室)

85196299 85196137 85196138 85196139

省内代理部：0531-82608380

82963199 85196280 85196186

省外代理部：0531-82616688 82616800 85196278

经济专刊部：0531-82608362 85196050(主任室)

82921268 85196166 85196055 85196145 85196030

医疗广告部：85196055 85196364 85196360

地方广告部：0531-82966343 85196188

分类广告部：0531-85196199 85196184 (传真)

地址：济南市经十路16122号

邮编：250014

○聚焦 上诉状控诉 刑讯逼供

已经刑满释放的田伟冬，至今非常肯定自己没有参与两起出租车劫杀案。

根据当时的司法材料，田伟冬对警方指控其在1995年9月2日晚上和陈建阳在萧山市城厢镇盗窃西湖牌彩电及香烟的行为没有异议，但对于抢劫杀人的事“既没参与也不知情”。

1995年11月20日，田伟冬被萧山市公安局收容审查。辛本峰提供的田伟冬当时的上诉状显示，被收容审查8天后，他遭遇了刑讯逼供。

“1995年11月28日夜，在萧山市城厢镇派出所，把上诉人（田伟冬，下段同）头部撞到墙上，公安干警把上诉人送到萧山市城厢镇卫生院就医，因卫生院见伤势过重，又转送到萧山市第一医院（原文如此，本报记者核实为萧山市第一人民医院，下段同），缝了三针……”

“第二天（1995年11月29日）又连续提审，用了电警棍、拳打脚踢。上诉人因痛苦难熬，咬断舌头，到萧山市第一医院抢救，缝了五针才接上。另外几次提审中，往上诉人身上泼冷水使上诉人受冻，有时把上诉人的头浸到抽水马桶里，逼上诉人招供。”

今年1月24日，田伟冬向本报记者确认自己于1995年11月28日至30日在萧山市第一人民医院治疗并住院，但未透露入院原因。

辩护律师证实 咬舌发生

田伟冬的辩护律师辛本峰回忆，自己接案后曾不下五次见过田伟冬，确认上述时间段田伟冬有伤在身。“头上的伤在哪里记不清了。咬断舌头后其家人多次问我田伟冬是否还会说话，萧山话是不是说得来。”辛本峰回忆，田伟冬当年曾告诉他自己的头还被逼吃屎。

陈建阳的父亲接受本报记者采访时也认为自己孩子遭受了刑讯逼供。据其回忆，他每次去看望儿子，儿子都说自己是冤枉的。

“爸爸，我真的没有杀人。”他记得陈建阳曾说。

“没杀人，你为何承认？”

“他们打我，用皮鞋踢。”